

祈福钱币扔进了博物馆

谁来填补管理“破窗”

新华社北京5月17日电 佛像上堆满纸币、恐龙展柜变成了投币箱……这不是香客在寺庙祈福，也不是公益者搞募捐，而是个别游客参观博物馆时看到的情景。近年来，不少城市博物馆“祈福钱币成堆”问题屡被曝光。对游客投币行为该如何看待？博物馆是否应承担责任？谁来填补管理缺失造成的“破窗”？

观展扔钱拉低博物馆文化水准

甘肃省博物馆陈设着甘肃丝绸之路上魏晋至清代的大量珍贵佛教文物，其中佛教艺术展览馆被中国博物馆协会评为全国十大精品展之一。甘肃省博物馆介绍，设置这个展馆的主要目的，是“让人们从艺术的角度了解佛教，了解甘肃”。

近日，记者在展览室看到，多尊佛像身上、手臂上被扔有面值从一角到十元不等的人民币，有些还被叠成小方块。记者在这个展览室驻足停留期间，不断有游客隔着几米远向佛像投掷钱币。

据甘肃省博物馆工作人员介绍，自2010年6月这个展览馆重新布展以来，投掷钱币祈福的现象就一直存在。前两年，竟然还有人来此还愿。

今年5月，北京自然博物馆也出现了类似情况，其“无齿芙蓉龙化石展柜”内堆满了游客投放的各类纸币。北京博物馆办公室信息中心主任史英周说，游客们塞钱主要有两种原因，一是存在好奇心和从众心理，看到里面有钱，或者有人塞钱，大家都开始塞钱；二是部分游客的迷信心理，认为塞钱许愿，是做功德。

有参观者对此表示反感。“博物馆是供人们学习历史文化知识的殿堂，游客投掷钱币的行为有伤大雅，拉低了博物馆的文化水准，影响了人们欣赏展览的品质。”北京市民王文辉说。

“听之任之”导致管理“破窗”

记者采访发现，对于投掷钱币的行为，博物馆管理方在劝说无效的情况下，往往采

取听之任之的态度，最终导致出现了管理“破窗”，不断有游客效仿投币。

“玻璃展柜原来是密封的，没有一点缝隙，有的游客就用各种方法在密封胶处抠出小缝，往里面塞钱。”史英周说。甘肃省博物馆一名姓尤的负责人说，最初管理人员会劝说，但由于展览室只有1位工作人员，人手有限，劝说效果不佳，有的还与工作人员吵闹。

记者采访时发现，甘肃省博物馆佛像下纸钞之多，足见“非一日之寒”，可在这里却看不到一块劝阻游客投掷钱币的标识。陈列馆里有多名工作人员巡视，面对投币的游客，也没有人上前阻拦。游客们认为，博物馆方面不及时清理钱币，给许多游客造成了“默许”的错误印象。而博物馆方面表示，清理游客投掷的钱币，也给博物馆方面带来了很大的工作量。

博物馆应尽管理、引导职责

“下一步，博物馆将及时联系施工人员

对已经存在的展柜缝隙进行密封。”史英周等人告诉记者，博物馆是传播科学知识的殿堂，游客向展柜里面塞钱确实不太妥当，与博物馆环境不协调，希望游客们都能自律，文明参观。

西北师范大学旅游学院院长把多勋认为，博物馆是文化单位，馆内展品仅供人们求知和欣赏，部分游客误把宗教信仰和文物观赏混淆，向展品投币属于不文明行为，有损于展品的艺术形象。

“文明参观不仅靠公众自觉，也需要管理者积极引导。”甘肃政法学院讲师杨智博士说，博物馆应当多想办法、积极作为，以管理、引导促进公民素质养成，而不能任由“破窗”一破再破。

专家们表示，近些年城市博物馆的人流量增加，游客道德素质和文化水平良莠不齐，博物馆作为管理方，有义务承担保护管理展品的责任，及时配备充足的人力、物力，维护文物不受损害的同时，也让其他游客正常参观权利得到应有尊重。



故宫博物院下月试行每天限流8万人次

5月17日，游客在故宫内参观。当日，故宫博物院宣布于2015年6月13日，即第十个“文化遗产日”开始，试行每日限流8万人次，以保证故宫安全、观众安全，为全面实现观众流量的科学管理和理性调控打下基础。同时，故宫博物院将全面推行实名制售票，实行旅行社团队全部通过网络预定门票。

近年来，故宫博物院每年接待观众数量都在千万人次以上，2012年、2013年、2014年分别达到1535万、1456万、1525万人次，给服务接待和安全保障工作带来极大压力。

新华社记者 罗晓光 摄

黑龙江东北虎林园新生虎仔面临低温考验

新华社哈尔滨5月17日电（记者 何山 马迪）黑龙江东北虎林园已进入今年虎仔出生的高峰期，目前诞生了26只可爱的虎仔。但连日的降温降雨天气，让虎仔一出生就面临着低温的考验。

据介绍，新出生的虎仔抵御外界温差以及自我调节的能力都很弱，室外温度的急剧下降很容易造成虎仔体温过低，易患感冒。

黑龙江东北虎林园总工程师刘丹说：“天气变化对虎仔有一定影响，比如突然降温又下雨，使得虎舍的温度急剧下降。有的幼仔刚出生几天，很容易感冒、流鼻涕。”

刘丹表示，有的虎妈育仔经验丰富，能够将幼仔集中在腹部，用自己的体温来确保虎宝的舒适。但有的虎妈明显经验不足、照顾不周，虎宝的体温就会降低。

“兽医和饲养员每天24小时全程监护，

一旦发现虎舍内温度低于18摄氏度，或者发现虎仔体温过低，他们就会立刻将幼仔抱进温暖的育婴箱，恢复一段时间后再放回虎舍。目前，所有新出生的虎仔身体状况都比较好。”刘丹说。

1986年，中国在黑龙江省建立了世界最大的东北虎人工繁育基地，建立之初仅有8只种虎。经过近30年的发展，目前该基地东北虎的数量已突破1000只。

为了保护东北虎的优秀种群，虎林园对园区内的东北虎实施“计划生育”，从核心种群中挑选东北虎来繁育下一代。不仅园区内所有东北虎都已完成DNA基因检测，同时经过十几年的初级野化训练，园区内东北虎的野性也逐步得到恢复。

东北虎主要分布在中国东北和俄罗斯西伯利亚的寒冷地带，国际野生动物基金会将其列为世界十大濒危动物之一。

克林顿夫妇演讲年收入逾2500万美元 平均“出场费”大约25万美元

据新华社电 美国前国务卿希拉里·克里顿的总统竞选团队当地时间5月15日申报希拉里家庭财务状况。过去一年多来，希拉里和丈夫、前总统比尔·克林顿共演讲100多次，收入2500多万美元。

希拉里竞选团队一名成员透露，从去年1月至今年5月，克林顿夫妇共演讲100多次，收入2500多万美元，平均“出场费”大约25万美元。另外，2014年出版的回忆录《艰难抉择》给希拉里带来500多万美元

收入。

《华尔街日报》报道，克林顿夫妇的收入至少排在全美前0.1%。

根据美国与选举相关的法律，竞选人需在宣布参选总统30天内提交个人财务状况报告，内容包括竞选人的资产、债务和年收入。资产包括银行存款、不动产、保险、股票和有价证券，债务包括贷款和抵押。不过，竞选人无需提供资金的确切数字，只需说明大致范围。



“飞机墓地”

5月13日，A-10雷电攻击机停放在美国亚利桑那州图森市美军戴维斯-蒙森空军基地的“退役飞机墓地”。

这处“退役飞机墓地”占地面积约10.5平方公里，相当于1430个足球场大小，被认为是世界最大军用飞机“墓地”，也是美国唯一一处退役飞机安置场所。超过4000架退役飞机“躺”在这里，几乎包括第二次世界大战后美军所有军用飞机机型，所有陈列飞机总价在350亿美元左右。选择在这里建“飞机墓地”的原因有二：一是此地干燥的气候条件能将腐蚀的破坏程度降至最低；二是这一地带的土壤结构有利于停放飞机，不必额外建造混凝土设施。

来到这里的退役飞机并不意味着“生命”的终结。维修人员会将退役飞机一些并未完全老化的零部件更换至现役飞机上，以节约成本。还有一些飞机在经过维修改装后被重新利用或出售。

新华社发